

# 发改委:强化支持民营经济 发展壮大工作激励

8月1日,国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、科技部、中国人民银行、税务总局、市场监管总局、金融监管总局等8部门发布《关于实施促进民营经济发展近期若干举措的通知》(以下简称《若干举措》)。国家发展改革委体制改革综合司司长王善成在专题新闻发布会上表示,《若干举措》将进一步落实激励约束,强化支持民营经济发展壮大的工作激励。

王善成介绍,7月19日,中共中央、国务院公开发布了《关于促进民营经济发展壮大的意见》(以下简称《意见》)。这次《若干举措》重点是围绕《意见》的贯彻落实,在《意见》基础上进一步深化细化实化相关政策措施。

一是进一步压实主体责任。《若干举措》在提出具体举措的同时,也确定

了每项任务的落实分工,压实责任,明确了“谁来干”,让民营企业明白遇到问题时“该找谁”。比如,针对民营企业反映强烈的拖欠账款问题,文件明确由工信部牵头推动解决,国家发展改革委、财政部、审计署、国资委、市场监管总局等部门参加这项工作。其中特别提出,由审计部门接受民营企业反映的欠款线索,加强审计监督,让民营企业清清楚楚地知道被拖欠账款可以向什么部门反映。

二是进一步明确落实细节。《意见》作为中央文件,主要指出了政策方向,《若干举措》则进一步明确政策的细节,指导举措的具体操作落地。比如,《意见》提出了鼓励民营企业“开展关键核心技术攻关,按规定积极承担国家重大科技项目”这一要求,《若干

举措》进一步列明了支持民营经济牵头承担科技攻关任务的具体领域,即工业软件、云计算、人工智能、工业互联网、基因和细胞医疗、新型储能等六个领域,政策范围更加明确,操作性大大增强。

三是进一步推出加强举措。《若干举措》在《意见》基础上,提出了更有力、更有力的举措,是对既有举措的深化和加强。比如,《意见》提出,“畅通民营企业职称评审渠道”,《若干举措》进一步明确,“赋予民营企业职称评审权,允许技术实力较强的规模以上民营企业单独或联合组建职称评审委员会,开展自主评审”。再如,《意见》提出,“不得将政务服务事项转为中介服务事项”,《若干举措》进一步提出,“建立涉企行政许可相关中介服务事项清单管

理制度,未纳入清单的事项,一律不再作为行政审批的受理条件。将中介服务事项纳入各级一体化政务服务平台,公开接受社会监督”,以更大的力度扎实推进,确保政策目标不落空。

四是进一步落实激励约束。《若干举措》强化支持民营经济发展壮大的工作激励,特别提出,“将各地区落实支持民营经济发展情况纳入国务院年度综合督查,对发现的问题予以督促整改,对好的经验做法予以宣传推广”。此外,还提出“设立中央预算内投资促进民间投资奖励支持专项,每年向一批民间投资增速快、占比高、活力强、措施实的市县提供奖励支持”。通过奖励先进,树立榜样,调动各方支持民营经济发展壮大的积极性。

(来源:人民网)

# 海河流域启用5个蓄滞洪区 应对流域性洪水

记者从水利部了解到,海河流域大清河上游流量加大,水位持续上涨,8月1日凌晨2时起,大清河东淀蓄滞洪区启用以分滞洪水。这是继子牙河水系大陆泽、宁晋泊蓄滞洪区和大清河水系小清河分洪区、兰沟洼蓄滞洪区之后启用的第5个蓄滞洪区。



海河流域发生流域性较大洪水,防汛进入关键时刻。东淀蓄滞洪区位于河北与天津交界处大清河南北两岸。按照蓄滞洪区启用预案,1日凌晨2时,东淀蓄滞洪区大清河以北部分启用。大清河洪水进入东淀蓄滞洪区河北省部分后,经分洪减速,预计于8月9日前后到达天津。

蓄滞洪区指河堤外洪水临时贮存的低洼地区及湖泊等,包括行洪区、分洪区、蓄洪区和滞洪区。行洪区指天然河道及其两侧或河岸大堤之间,在大洪水来临时宣泄洪水的区域;分洪区是利用平原区湖泊、洼地、淀泊修筑围堤,或利用原有低洼圩垸分泄河段超额洪水的区域;蓄洪区指用于暂时蓄存河段分泄的超额洪水,待防洪情况许可时,再向区外排泄的区域;滞洪区具有“上吞下吐”能力,对河段分泄的洪水起削峰减峰或短期阻滞作用。

启用蓄滞洪区,必须先做好区内人员转移工作,应撤尽撤,应撤必撤。达到启用条件后,按照有关规定及时运用蓄滞洪区,同时做好蓄滞洪区围堤隔堤、安全区围堤等巡查防守工作,确保蓄滞洪区及时安全有序运用和群众生命安全。

水利部水旱灾害防御司相关负责人说,水利部将继续密切监视海河流域雨情、水情、汛情、工情发展动态,科学调度水利工程拦蓄洪水,适时增派工作组,督促地方做好永定河泛区、献县泛区等蓄滞洪区运用的各项准备。

(来源:新华网)

# 欧元区7月通胀率为5.3%

欧盟统计局7月31日公布的初步统计数据显示,欧元区7月通胀率按年率计算为5.3%,低于6月的5.5%。

数据显示,7月欧元区食品和烟酒价格同比上涨10.8%,非能源类工业产品价格价格上涨5.0%,服务价格上涨5.6%,能源价格下降6.1%。当月,剔

除能源、食品和烟酒价格的核心通胀率为5.5%。

从国别来看,欧盟主要经济体德国、法国、意大利和西班牙7月通胀率分别为6.5%、5.0%、6.4%和2.1%。

欧洲央行此前发布的货币政策声明显示,工资和企业利润率上涨已取

代外部因素,成为现阶段推高通胀的主要因素。

欧洲央行表示,欧元区通胀率预计在年内进一步下降,但可能在较长时间超过2%的中期目标。欧洲央行将以通胀率数据为依据,让欧元区关键利率达到足够高的限制性水

平,并在必要时维持在这个水平,促使通胀率回落。

自去年7月开启加息进程以来,欧洲央行已连续加息九次,共计加息425个基点。

(来源:新华网)

# 阿拉伯国家去年吸引外国直接投资2000亿美元

阿拉伯投资和出口信贷担保公司日前发布报告说,阿拉伯国家2022年共吸引1617个外国直接投资项目,较上年增长74%;这些项目的总投资金额达2000亿美元。

据《阿拉伯商业》周刊报道,这家

公司发布的2023年阿拉伯国家投资环境报告显示,去年阿联酋吸引了923个外国直接投资项目,在阿拉伯国家中位居第一。

从行业来看,可再生能源行业在投资支出中排名第一,占总额的60%;

软件行业在项目数量上领先,占总数的23.4%。

报告显示,过去20年间,阿拉伯国家累计吸引外国直接投资1.5万亿美元,涵盖超过1.6万个项目,创造了200多万个就业机会。

阿拉伯投资和出口信贷担保公司于1974年在科威特成立,由阿拉伯国家政府和四家阿拉伯金融机构拥有,主要针对商业和非商业风险提供担保服务。

(来源:新华网)

## 房屋招租

金沙街道中远大厦尚有部分楼层对外出租,适合健身休闲、娱乐及办公等。  
联系电话:13506286821

## 遗失启事

钱永芳遗失太平洋保险公司保险押金现金收据一张,金额500元整,编号为611020115000005361,作废。

2023年8月2日 星期三

# 我家有喜

## 2023 金榜题名

祝贺爱子张佳灵金榜题名!即将步入大学迎来一片新的天地,为了理想为了将来去拼搏去发奋;海阔凭鱼跃,天高任鸟飞!

父亲张亚石 母亲陆萍 贺

重磅!《通州日报》即日起推出“我家有喜”公告服务。无论是金榜题名、婚恋喜讯、生日庆贺、开业乔迁之喜……均可在《通州日报》“我家有喜”登报。用文字记录喜悦,用报纸珍藏浪漫!特别的公告,满满的仪式感,登报祝贺更显纯粹淳朴!分享喜悦、见证甜蜜,赶紧来预定您的专属版面吧!!

以报为媒 分享祝福 珍藏浪漫

刊发热线:13815226661 邮箱地址:1010830176@qq.com

1月 	2月 	3月 	4月 
5月 	6月 	7月 	8月 
9月 	10月 	11月 	12月 

文明行为与我们每月相伴